

Годъ

КАМЧАТСКИЯ ЕПАРХИАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

шестой.

ВЫХОДЯТЬ ДВА РАЗА ВЪ МЕСЯЦЪ.

Цѣна годовому
изданію съ до-
стивкой и пересыпкою ШЕСТЬ
рублей сер.

Подписка при-
нимается въ ре-
дакціи „Вѣдо-
мостей“ по Се-
минарской ул.



4.

28 Февраля

1899 года.

ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

СОДЕРЖАНИЕ: Копія съ рескрипта Августійшаго Предсѣдателя Императорскаго Православнаго Палестинскаго Общества Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Сергія Александровича.—Архиастырская благодарность.—Распоряженіе Епархіального Начальства.—Отъ Правленія духовной Семинаріи.

Копія съ рескрипта Августійшаго Предсѣдателя Императорскаго Православнаго Палестинскаго Общества Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Сергія Александровича отъ 22 декабря 1898 года за №36, Его Преосвященству Евсею, Епископу Приамурскому и Благовѣщенскому.

Преосвященнѣйший Владыко

Изъ представленнаго мнѣ отчета по разрѣшенному Св. Сѵнодомъ вѣрному сбору 1898 г. въ пользу

православныхъ Иерусалима и Св. Земли усмотрѣвъ иль-
которое его увеличеніе противъ прошлаго года, считаю
долгомъ выразить Вашему Преосвященству Мою иск-
реннюю благодарность за Ваше сочувственное вниманіе
къ близкому Миѣ дѣлу и надѣюсь, что вновь открытый
подъ предсѣдательствомъ Вашимъ Камчатскій Отдѣлъ
Императорскаго Православнаго Палестинскаго Общест-
ва послужить къ вищему ознакомленію мѣстнаго насе-
леія съ цѣлями и задачами Общества. Сдѣлавъ, по при-
мѣру прежнихъ лѣтъ, распоряженіе о доставленіи изъ
Канцеляріи Общества въ вѣршиную Вамъ Духовную
Консисторію одобренныхъ Мною правилъ для произ-
водства вербнаго сбора въ 1899 г., съ слѣдующими къ
нимъ приложеніями, прошу Ваше Преосвященство сдѣ-
лать зависящія распоряженія къ точному ихъ исполне-
нію и наиболынemu ихъ распространенію.

Архипастырская благодарность.

Резолюцію Его Преосвященства, отъ 31 декабря
1898 года за № 3274, преподана Архипастырская bla-
годарность обществу крестьянъ села Доле-Троицкаго
Приморской области за пожертвование 175 руб. на ре-
монтъ своего приходскаго храма.

Распоряжение Епархиального Начальства.

Утверждены въ должностяхъ: Церковнаго старосты Екатерино-Никольской церкви, приказный Константи^н Гусевъ на трехлѣтіе съ 29 ноября 1898 года; Членовъ Екатерино-Никольского церковно-приходскаго попечительства, урядникъ Иосифъ Сапожниковъ, казакъ Филиппъ Подойницинъ, представителей отъ прихожанъ урядникъ Иосифъ Сапожниковъ, казакъ Ерофей Сидельниковъ; представителей отъ прихожанъ Пузиновской церкви, урядникъ Ioannъ Ядризенский, и казакъ Навель Думновъ; церковнаго старосты къ Головинской церкви на второе трехлѣтіе съ 1 января 1899 года, казакъ Федоръ Шохиревъ; представителей отъ прихожанъ Больше-Сазанской церкви, крестьяне: Ioаннъ Кустовъ и Семенъ Фроловъ на одинъ годъ съ 1 января 1899 года, церковнаго старосты къ Больше Сазанской церкви, крестьянинъ Сергій Терентьевъ на трехлѣтіе съ 1 января 1899 года; церковнаго старосты къ Градо-Благовѣщенскому Каѳедральному собору Симеонъ Шадринъ на трехлѣтіе съ 1 января 1899 года; Представителей отъ прихожанъ Завитинской церкви на 1899 годъ, крестьяне: Наумъ Кузьминъ и Гавріилъ Чуриловъ; Предсѣдателя Борисоглѣбскаго церковно-приходскаго попечительства на трехлѣтіе крестьянинъ Василій Давыдовъ и членами, крестьяне: Евдокимъ Титовъ, Петръ Дощечкинъ, Василій Сычевъ, Николай Ляшенко, Федоръ Ходилка, и Андрей Рой; церковнаго старосты къ означенной церкви на будущее трехлѣтіе крестьянинъ Карпъ Мѣдяникъ; Предсѣдателя Охотскаго церковно-приходскаго попечительства Охотский Окружный Начальникъ Коллежскій Совѣтъ

никъ *Поникаровский*, членовъ попечительства: Охотскій Окружный Врачъ *Иволинъ*, Коллежскій Секретарь *Самсоновъ-Двойниковъ*, фельдшеръ *Лобовъ*, мѣщанинъ Викторинъ *Бушуевъ* казакъ Яковъ *Бубликинъ*, дѣлопроизводитель попечительства, канцелярскій служитель *Сивковъ*; Представителей отъ прихожанъ Черемуховской церкви крестьяне: Алексѣй *Лукьянновъ* и Василій *Воробьевъ* на одинъ годъ; Представителей отъ прихожанъ Константиновской церкви урядникъ Николай *Вѣломѣстновъ* и Андріанъ *Аксеновъ*; членовъ Константиновскаго церковно-приходскаго попечительства урядники: Пётръ *Лапшиновъ* и Прокопій *Старицкихъ* на 1899 г.; Церковнаго старосты къ Буссевской церкви, урядникъ Иванъ *Логиновъ* *Пакуловъ*, на трехлѣтіе съ 1899-1901 г.; Предсѣдателя Кумарскаго церковно-приходскаго попечительства, приказный Романъ *Нижегородцевъ*, членовъ попечительства, казакъ Феодоръ *Рятковичъ*, урядники: Никита *Фоминъ*, Прокопій *Семеновъ*, Симеонъ *Матвеевъ*; Пётръ *Зенковъ*, крестьяне: Лука *Спудихъ*, Пётръ *Волдаренко*; Церковнаго старосты къ Михаило-Семеновской церкви на трехлѣтіе съ 1899-1901 г., казакъ Алексѣй *Александровъ*; Церковнаго старосты къ Благовѣщенской Іоокрово-Николаевской церкви Благовѣщенскій мѣщанинъ Степанъ *Аристарховъ*, кандидатами къ нему Губернскій Секретарь Василій *Мунгаловъ*, Коллежскій Ассесоръ Дмитрій *Трубниковъ*, представителей отъ прихожанъ Благовѣщенскіе мѣщане: Семенъ *Картавцевъ* и Михаилъ *Бусыгинъ*, членовъ церковно-приходскаго попечительства: Статскій Совѣтникъ Александръ *Топорковъ*, Благовѣщенскій купецъ Иванеcъ *Мелкумовъ*, мѣщане: Василій *Ивановъ*, Федоръ *Аксентьевъ*, Борисъ *Аксентьевъ*, Стефанъ *Леонтьевъ*, Николай *Переводчиковъ*, Феодоръ *Шпилевъ*, Благовѣщенскій купецъ Александръ

Шипулинъ, Надворный Советникъ Василій Говорущенко, Губернскій Секретарь Василій Мунгаловъ, и мѣщанинъ Дмитрій Литвинцевъ всѣ на трехлѣтіе съ 1899-1901 г.; Благовѣщенской кладбищенской церкви, предсѣдателя попечительства Благовѣщенскій мѣщанинъ Анастасій Назаровъ, членовъ попечительства мѣщане: Феодоръ Желтоновъ, Прокопій Кононенко, Александръ Могильниковъ, Максимъ Поповъ, Ioannъ Попенко, Навель Теплоуховъ, Иннокентій Замошниковъ, Алексѣй Цузыревъ, Кунгурскій мѣщанинъ Михаилъ Мартыновъ, отставной почтово-телеграфный чиновникъ Филиппъ Тряхинъ, представителей отъ прихожанъ мѣщане: Арефа Дзаревъ и Прокопій Зоринъ всѣ на трехлѣтіе съ 1899-1901 г.; Церковнаго старосты Амгунской церкви Благовѣщенскій купецъ Сергій Федченко на трехлѣтіе съ 27 сентября 1898 года; Церковнаго старосты къ Иннокентьевской церкви на 4-е трехлѣтіе съ 1 января 1899 года, казакъ Левъ Вырупаевъ, представителей отъ прихожанъ казакъ Ефремъ Вырупаевъ и приказный Гаврииль Федоровъ на трехлѣтіе съ 1899-1901 г.; Церковнаго старосты Песчано-Озерской церкви, крестьянинъ Никита Дебольный, кандидатами по немъ крестьяне: Прохоръ Лой и Моисей Устичъ, предсѣдателя Песчано Озерскаго церковно-приходского попечительства Прохоръ Лой и кандидатомъ по немъ крестьянинъ Моисей Устичъ, всѣ на трехлѣтіе съ 1 января 1899 года представителей отъ прихожанъ той же церкви на 1899 годъ крестьяне: Александръ Докатаевъ и Фома Масловъ; Церковнаго старосты Пуциловской церкви, крестьянинъ Георгій Пакъ, на трехлѣтіе съ 1 января 1899 г.; Предсѣдателя Крестовоздвиженскаго церковно-приходского попечительства крестьянинъ Семенъ Руденко, на трехлѣтіе, членовъ попечительства крестьяне: Ioannъ Фесенко, Терен-

тій Яхненко, Тимофей Сеченко и Савостіаъ Руденко, на два года; представителей отъ прихожанъ крестьяне Терентій Яхненко и Филипп Вондаревъ, на одинъ годъ, вѣсъ съ 1 января 1899 года; Церковнаго старосты къ Яничэнской церкви, крестьянинъ Аѳанасій Ханъ на трехлѣтіе съ 1 января 1899 года; Церковнаго старосты къ Тезинхэнской церкви, крестьянинъ Елисей Ханъ на трехлѣтіе 1899-1901 г.; Церковнаго старосты Владивостокскому Успенскому собору купецъ Василій Жариковъ, представителей отъ прихожанъ: Товарищъ Владивостокскаго Окружнаго Суда Н. А. Муравьевъ и Владивостокскій мѣщанинъ А. П. Бѣлокопытовъ, вѣсъ на трехлѣтіе съ 1 января 1899 года; Представителей отъ прихожанъ къ Александровской церкви (за Зею) крестьяне: Лаврентій Путниковъ и Савва Могильниковъ, на 1899 годъ?

Выданы сборные книжки для сбора пожертвованій въ предмѣстіи Благовѣщенскѣй епархіи сокомъ на одинъ годъ.

На сооруженіе новаго храма въ с. Несчано-Озерскомъ, крестьянамъ Адріану Петрыкшу и Михаилу Тимошенко, съ 1 января 1899 г.

Вместо сборникъ поименованныхъ въ книгѣ, выданной на одинъ годъ, 18 марта 1898 г. за № 13, избраны крестьяне села Комаровки Агей Романенко и Игнатій Хондогій.

Резолюціею Его Пресвятыства отъ 18 января с. г. за № 220, разрешено продолжать сборъ пожертвованій

въ теченіе шести мѣсяцевъ, на построеніе церкви въ селеніи Духовскомъ.

Выдана сборная книжка на одинъ годъ, 25 января 1899 года, за № 12, на имя мѣщанъ изъ Хабаровска Михаила Петренко и Стефана Гребенищикова, на построеніе въ Хабаровскѣ Сергиевскаго храма.

Отъ Правленія духовной Семинаріи.

Правленіе Благовѣщенской духовной Семинаріи по распорядительному своему журнalu, отъ 17 ноября 1898 года за № 29, утвержденному Его Преосвященствомъ, 5 декабря того же года, постановило впредь производить разсчетъ съ своею учениками Семинаріи и училища такимъ образомъ: съ 1го января по 1-е января, деньги взыскивать по полугодіямъ, для некоторыхъ плательщикамъ разсрочку и по третямъ; для отчетности и для разсчетовъ учениковъ, живущихъ не полный годъ въ общежитіи, плату расчитывать помѣяно: съ полныхъ пансионеровъ — свѣтскихъ 23 руб., духовныхъ 21 руб., полупансионеровъ — свѣтскихъ 15 р., духовныхъ 13 р., соотвѣтственно этому по полугодіямъ и третямъ плату расчитывать по такой таблицѣ:

а) по полугодіямъ:

полный пансионеръ — свѣтскій	115 р.
духовный	105 р.

полупансионеръ—свѣтскій 75 р.
 , , , , духовный 65 р.

б) по третямъ:

Полный пансионеръ—свѣтскій

, , , , духовный

Полупансионеръ—свѣтскій

, , , , духовный

Импера- торъ- ская треть.	Май- ская треть.	Сен- табръсн. треть.	ВСЕГО.		
Р	у	б	з	а	л
92	46	92	220		
84	42	84	210		
60	30	60	150		
52	26	52	130		



КАМЧАТСКИЯ ЕПАРХИАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

28-го февраля.

№. 4.

1899 года.

ОТДЕЛЪ НЕОФИЦІАЛЬНЫЙ.

СОДЕРЖАНІЕ: Слово, сказанное Преосвященнымъ Евсевіемъ.—Описаніе поездки Преосвященнѣйшаго Евсевія, епископа Камчатскаго, для обовѣніи церкви епархіи, совершиенной съ 8 іюля по 22 августа 1898 года (*Продолженіе*).—Хроника.

Слово.

сказанное Преосвященнымъ Евсевіемъ въ Каѳедральномъ соборѣ 14 февраля, при прощаніи съ Благовѣщенскою паствою.

*Благодать вами и миръ отъ Бога
Отца нашего и Господа Иисуса Хри-
ста (Римл. I, 7.).*

Съ этимъ благожеланіемъ благодати и мира отъ Господа я входилъ къ вамъ, возлюбленные братіе о Господѣ, гдѣ тому назадъ, когда въ первый разъ вступила въ сей святой храмъ, получивъ въ удѣль, по волѣ Пастырепачальника, избранію Святѣйшаго Синода и соизволенію Благочестивѣшаго Государя нашего, Камчатскую паству; съ такимъ же благожеланіемъ не на устахъ только, но и на сердце и разстаюсь теперь съ вами, призванный къ служенію на новой каѳедрѣ. Не много послужилъ я у васъ и уже этимъ скрымъ отшествіемъ своимъ, можетъ быть, огорчилъ иѣкоторыхъ, а еще болѣе, несомнѣнно, виноватъ передъ тѣми, передъ которыми, какъ человѣкъ, плоть носящий и не чуждый человѣческихъ немощей и недостатковъ, согрѣшилъ недостаточнымъ вниманіемъ и усердіемъ въ исполненіи своихъ обязанностей, поспешностью или медленностью въ своихъ распоряженіяхъ и дѣйствіяхъ, согрѣшилъ вообще дѣломъ или словомъ или помышленіемъ. Разставаясь съ вами, всеусердно прошу всѣхъ и каждого не помнить моихъ немощей и про-

стить меня во всемъ, въ чёмъ согрешить передъ вами. Отъ всей души я самъ прощаю тѣхъ, кто чувствуетъ предо мною какую-либо вину. Я впрочемъ, и не имѣю повода гибнуть на кого-либо. Если и были у меня какія-либо огорченія за время моего пребыванія у васъ, то они или исходили не отъ васъ, не отъчасти моей, или были совсѣмъ незначительны, и во всякомъ случаѣ съ избыткомъ покрываются вашею любовью, благорасположеніемъ ко мнѣ. За эту любовь, за это благорасположеніе я считаю своимъ священнымъ долгомъ прінести всѣмъ вамъ свою искреннюю благодарность и всегда молиться за васъ. Не забывайте же, усердно прошу, и меня въ своихъ молитвахъ.

Сердечно желая всѣмъ вамъ мира и благословенія отъ Господа, усердно прошу васъ: стойте твердо въ содѣржимой вами православной вѣрѣ; она спасла нашихъ предковъ; несомнѣнно спасетъ и насъ, если право будемъ содѣржать ее; имѣйте также любовь между собою. Истинная любовь служить главнымъ признакомъ принадлежности къ христіанству. *О семъ разумлютъ вси*, сказалъ Господь и Спаситель папъ своимъ ученикамъ, яко *Мои ученицы есте, аще любовь имате между собою* (Иоан. XIII, 35). Любовь же служить необходимымъ условіемъ и для изученія вѣчнаго спасенія. Отсутствіе или недостатокъ ея нельзя восполнить никакими достоинствами или добродѣтелями. *Аще языки человѣскими глаголю или Ангельскими*, поучаетъ св. апостолъ Павелъ, любве же не имамъ, бывѣ ико мѣръ знепощи или кимвалъ звящий. И аще имамъ пророчество и вѣль майны вся и весь разумъ, и аще имамъ всю вѣру, яко и горы представлѧти, любве же не имамъ, пачоже есть. И аще раздамъ вся имъни моя, и аще предамъ тѣло мое, во еже соженши, любве же не имать никакая польза ми суть (1 Кор. XIII, 1-3). Простирайте любовь свою не къ тѣмъ только, которые почему-либо вамъ близки, и даже не къ одиимъ единовѣрнымъ вамъ, но и къ

тѣмъ, которые уклонились отъ истинной вѣры и находятся въ заблуждении молоканскомъ или какомъ-либо другомъ. Это люди несчастные, которые заслуживаютъ полнаго сожалѣнія; ихъ ожидаетъ вѣчное наказаніе отъ Бога, если они не покаяются и не обратятся къ правой вѣрѣ. Господь заповѣдалъ намъ любить даже враговъ нашихъ. *Любите враги ваша сказаъ Онъ, благословите клянущія вы, добро творите ненавидящимъ васъ, и молитесь за творящихъ вамъ насть, и изгоняющія вы* (Мо. V, 44). Заблуждающиеся же въ вѣрѣ далеко не всегда бываютъ нашими врагами. Они скорѣе враги сами себѣ, потому что, упорствуя въ своихъ заблужденіяхъ, чрезъ это губятъ свою душу. Пожалуйте ихъ и если не можете ничѣмъ инымъ воздѣйствовать на нихъ, то по крайней мѣрѣ молитесь за нихъ, чтобы Господь Самъ, иже вѣсть путями, вразумилъ ихъ, Свою всесильною благодатію направить на истинный путь, чрезъ это вы и себѣ можете спискать милость отъ Господа. *Аще кто въ васъ заблудитъ отъ пути истины, учить св. Ап. Іаковъ, и обратитъ кто его, да вѣсть, ико обратившія грѣшика отъ заблужденія пути его, спасетъ душу отъ смерти и покрыетъ множество грѣховъ* (Іак. V, 19—20). Старайтесь сами преуспѣвать въ добродѣтельной, ястинно христіанской жизни, чтобы все, не только заблуждающиеся, но и совсѣмъ не вѣрующіе во Христа, *видя ваши добрыя дела, прославляли Отца нашего, иже на небесъхъ* (Мо. V, 16). Благочестивая жизнь, соединенная съ любовью къ исправляющимъ или совсѣмъ невѣрующимъ, съ добрымъ отношеніемъ къ нимъ и молитвою за нихъ, силенѣе всякихъ словъ возвышаетъ въ ихъ глазахъ православную вѣру и скорѣе, чѣмъ всякая другія мѣры, можетъ расположить ихъ къ принятію ея. Впрочемъ, въ стремлениі поддерживать добрыя отношенія къ заблуждающимся не нужно, однако, доходить до безразличія въ вопросахъ вѣры и жизни, а тѣмъ болѣе не нужно поступаться истинами православія

въ угоду невѣрующимъ; въ своей правой вѣрѣ нужно всегда стоять твердо, непоколебимо. Св. Ап. Іаковъ заповѣдуетъ намъ даже: *ище кто приходитъ къ вамъ и сего учения (т. е. истиннаго учения о Христѣ и совершенномъ имъ дѣлѣ нашего спасенія) не приноситъ, не прѣемлитъ его въ домъ, и радоватися ему не глаголите (т. е. не привѣтствуйте его); глаголяй бо ему радоватися, сообщаєтъ *дипломъ его злымъ** (2 Іоан. I, 10—11). Это, однако, не то значитъ, что неправовѣрующихъ каждый разъ нужно изгонять изъ своей среды, а то что въ обращеніи съ ними нужно быть осторожными изъ опасенія, какъ бы не пріобщиться *дипломомъ ихъ злымъ*, какъ бы не увлечься ихъ неправомысліемъ, неправовѣріемъ и ихъ несогласною съ истинно-христіанскимъ ученіемъ о нравственности жизни.

И такъ, еще разъ прошу и молю васъ: содержите твердо православную вѣру, имѣйте любовь ко всемъ, старайтесь проводить добродѣтельную жизнь, молитесь о мирѣ всего міра и о соединеніи всѣхъ и сами, аще возможно, со всѣми миръ имѣйтсѧ, и Богъ мира и любви будетъ съ вами.

Благословеніе Господне на васъ, Того благодатію и человѣкоболюбіемъ всегда, нынѣ и присно, и во вѣки вѣковъ.

ОГИСАНІЕ

поездки Преосвященнѣшаго Евсевія, епископа Камчатскаго, для обозрѣнія церквей спархіи, совершиенной съ 8 іюля по 22 августа сего 1898 года*).

(Продолженіе).

28 іюля. Сегодня, часовъ около двухъ дня Владыка благополучно вернулся на пароходѣ «Новикъ» во Владивостокъ. Путешествованіе его за время съ 9 часовъ утра 27 іюля и по указанный выше срокъ совершилось такъ. Выѣхавъ 27 іюля изъ Владивостока Его Преосвященство часовъ около трехъ по полудни при-

* См. № 3 «Камч. Епарх. Вѣдом.» за 1899 г.

быть въ Посьетъ—прибрежный военный постъ. Обитатели Посьета почти всѣ поголовно встрѣтили Архипастыря на пристани и получили его благословеніе; здѣсь же были собраны школьніки близъ лежащей корейской деревни; школьніковъ этихъ Владыка, проѣзжавши по Закону Божію, одарилъ серебряными крестиками. Начальникъ находящихся здѣсь войскъ, встрѣтивъ Архипастыря на пристани, просилъ Его Преосвященство посѣтить его квартиру, что Владыка и исполнилъ, но поспѣша въ дальній путь, пробылъ здѣсь менѣе часа. Изъ Посьета на заготовленныхъ ранѣе лошадяхъ Архипастырь отправился въ военный постъ Новокіевскъ,—отстоящій отъ Посьета верстахъ въ 12-ти. Новокіевскъ—важнѣйший изъ стратегическихъ пунктовъ на границѣ нашей съ Китаемъ и Японіей и потому здѣсь сосредоточено большое количество русскихъ войскъ. Постъ этотъ, благодаря множеству казармъ, изъ которыхъ некоторые представляютъ собою довольно большія каменные зданія,—представляетъ собою довольно красивый городокъ съ правильнымъ расположениемъ улицъ, содержащихся въ образцовой чистотѣ. Одно только нѣсколько портитъ впечатлѣніе при взглѣдѣ на это поселеніе: какъ ни красивы зданія, въ которыхъ проживаютъ обитатели Новокіевска, они все-же выглядятъ миленными жизніи, той жизни, какая замѣтна въ домахъ городскихъ или сельскихъ обитателей. Ни занѣсокъ на окнахъ, ни цветовъ комнатныхъ, ни другихъ оконныхъ украшеній, которые придаютъ видъ уютности и жизни всякому дому, здѣсь не видно. Огромные окна домовъ пусты и безжизненны. Изрѣдка только они украшены по обычному и тѣмъ даютъ знать, что тутъ квартируетъ кто-либо изъ семейныхъ офицеровъ здѣшняго гарнизона.

Владыка прибылъ сюда, благодаря быстройездѣ, часомъ $4\frac{1}{2}$ и ополудни и проѣздовалъ прямо въ мѣстный храмъ. Никто не ожидалъ такого ранняго прѣѣзда Архипастыря и потому при встрѣчѣ его въ храмѣ сначала было очень немного народа, но потомъ желавшихъ принять благословеніе Архипастыря набралось столько, что церковь переполнилась. Въ храмѣ Владыку встрѣтили: временно проживавшій здѣсь о. начальникъ заграничной корейской миссіи архимандритъ Амвросій и военный священникъ, настоятель новокіевской военной церкви о. Вл. Антовъ. По обычной церковной встречѣ Его Преосвященство изволилъ совершить здѣсь молебень храмовому святому, а послѣ молебна ему въ храмѣ же представились собравшіеся сюда: Его Сиятельство, князь Кильди-

шевъ и другія начальствующія лица мѣстнаго войска, а потому приняли благословеніе Архипастыря и всѣ, кто былъ въ церкви. Здѣсь же, въ храмѣ, новокіевцы, въ лицѣ своихъ представителей, узнавъ, что Владыка сейчасъ-же отправляется въ дальнійшій путь, обратились къ Архипастырю съ покорѣйшей просьбой совершиТЬ у нихъ если не літургію на другой день, то покрайней мѣрѣ всенощное бдѣніе сегодня. Владыка обѣщалъ исполнить эту усердную просьбу сегодня-же, по возвращеніи изъ Янчихонскаго селенія, но совершить літургію, въ виду срочности рейсовъ парохода «Новикъ», отходящаго изъ Посьета рано утромъ, за недостаткомъ времени отказался. Изъ Новокіевскаго храма Его Преосвященство изволилъ на нѣсколько минутъ зайти въ квартиру г-на начальника поста, а отсюда направился въ селеніе Янчихэ, отстоящее отъ Новокіевска верстахъ въ четырехъ.

На пути изъ Новокіевска въ село Янчихэ до п. Барановскаго были разставлены шпалерами войска и Владыка благословлять ихъ во время путеслѣдованія. Въ селеніе Янчихэ Владыка прибылъ около часу спустя по выѣздѣ изъ Новокіевска.

Селеніе Янчихэ населено исключительно корейцами, переселившимися сюда лѣтъ десять-пятнадцать тому назадъ со своей родины. Всѣ они приняли русское подданство, а православная миссія за этотъ періодъ успѣла сдѣлать то, что среди этихъ переселенцевъ уже почти нѣть язычниковъ.

Приѣздъ Предстоятеля церквей Камчатскихъ былъ для корейцевъ цѣлымъ событиемъ, далеко выходящимъ за предѣлы обычной жизни, и потому все село, какъ мужчины и женщины, такъ и дѣти, не смотря на рабочую пору времени, были на лицо, собравшись около своего приходскаго храма для встречи Архипастыря. Когда Владыка подъѣхалъ ко храму, старшина корейцевъ и почетные изъ сельчанъ по русскому обычаю поднесли ему хлѣбъ-соль. Благословивъ хлѣбъ-соль и милостиво принявъ его, Владыка прослѣдовалъ въ храмъ гдѣ, по обычной церковной встречѣ, изволилъ совершить молебное пѣніе храмовому святому, и затѣмъ выйдя изъ храма на площадь около него, гдѣ собрался весь народъ, бесѣдовалъ съ этими юными еще въѣрѣ чадами церкви Христовой, объ обязанностяхъ христіанства и о томъ, какова должна быть жизнь его, испытывадъ учениковъ существующей здѣсь церковно-приходской миссіонерской школы въ зданіи преподаваемыхъ имъ въ школѣ свѣдѣній, причемъ особенное вниманіе обратилъ на знанія ими молитвъ и событий изъ свящ. исторіи, на умѣніе

ими истого вѣсть крестное знаменіе и т. д. Послѣ сего Владыка снова обратился съ наставленіемъ ко всему собравшемуся народу, убѣждая ихъ, между прочимъ, цѣлѣнію посвѣтить храмъ Божій и усердно молиться Подателю всѣхъ благъ Богу, уясня имъ значеніе и пользу православной школы и вообще христіанскаго воспитанія дѣтей; рѣчь Архиастыря бывшій здѣсь же учитель мѣстной школы переводилъ на корейскій языкъ. Затѣмъ, одаривши дѣтей крестиками, Владыка прослѣдовалъ въ квартиру мѣстнаго священника о. Михаила Телятьева, гдѣ ревизовалъ церковные документы и письмоводство, послѣ чего немедленно отправился въ Новокіевскъ, куда и прибылъ часомъ въ семь вечера.

Не смотря на поздній часъ времени и на утомленіе послѣ цѣлаго дня трудовъ, Архиастырь исполнилъ обѣщаніе, данное новокіезцамъ при отѣзданіи въ сей Янчихѣ. Тотчасъ-же по прѣѣздѣ Архиастыря отправился въ храмъ и совершилъ здѣсь всенощное бдѣніе въ сослуженіи о. архимандрита Амвросія, начальника миссіи Протодіаконова и священниковъ Актора и Телятьева, приѣнилъ хора пѣвчихъ, состоящаго изъ мѣстныхъ солдатъ. За всенощнымъ богослуженіемъ Архиастырь выходилъ на литію и величаніе, помазывалъ освященнымъ елеемъ присутствовавшихъ во храмѣ г.г. офицеровъ, ихъ семейства и солдатъ. Окончилось богослуженіе въ десять часовъ ночи и Владыка, усталый до нѣзя, отправился на ноцлегъ къ г-ну начальнику мѣстнаго гарнизона войскъ Его Сіятельству князю Кильдишеву, а на утро, 28-го июля, въ пятомъ часу по полуночи выѣхалъ изъ Новокіевска и прибылъ въ п. Посьеть, гдѣ уже Владыку ожидалъ пароходъ «Новикъ», на которомъ, какъ сказано выше, благополучно возвратился около двухъ часовъ дня во Владивостокъ.

По прибытіи сюда, Архиастырь, не сходя на берегъ, перешелъ съ парохода «Новикъ» на военный катеръ, гдѣ его уже ожидала въ полномъ составѣ свита его, а также начальникъ Владивостокской крѣпости, генералъ Стрижовъ, благочинный военнаго духовенства, протоіерей Павелъ Романскій и о. протоіерей А. Муравьевъ,—и отправился на Русскій островъ для посѣщенія и осмотра существующей здѣсь новоустроенной лагерной церкви. Дорогою знающіе люди показывали намъ расположение Владивостокскихъ батарей, при чемъ оказалось, что почти каждая сопка находящихся по обѣ стороны владивостокской бухты горъ представляетъ собою батарею, искусно скрытую отъ глазъ. Расположеніе батарей таково, что еслибы какое-либо враждебное судно

вздумало пройти во Владивостокъ, то, прежде чѣмъ добраться сюда, оно подверглось бы перекрестному огню иѣсколькихъ десятковъ батарей и положительно было бы обращено въ щепки. Говорить, что Владивостокская крѣпость по своему устойству не приступна....

По прибытии на Русскій островъ Архиастырь встрѣченъ былъ на пристани старшими офицерами расположенныхъ здѣсь лагеремъ войскъ прославивъ въ храмъ, куда собрались еще до его прибытія многіе офицеры и ихъ семейства, а также и свободные въ этотъ день отъ строевой службы солдаты. Въ храмѣ Владыку встрѣтилъ священникъ Владивостокскаго штаба войскъ церкви о. Имерешвили. По обычной церковной встречѣ Его Преосвященство изволилъ совершить въ сослуженіи о. протоіерея А. Муравьевъ, о. протоіерея Павла Романскаго, начальника миссіи священника Ао. Протоіаконова и местнаго священника о. Имерешвили молебное пѣніе храмовому святому, по окончаніи коего было провозглашено многолѣтіе Государю Императору, Царствующему Дому и христолюбивому россійскому побѣдоносному воинству. По осмотрѣ храма сказавши краткое привѣтствие собравшимся воинамъ и благословивъ ихъ, Его Преосвященство прославилъ въ квартиру одного изъ постоянно проживающихъ здѣсь старшихъ офицеровъ, гдѣ изволилъ кушать чай, предложенный радушнымъ хозяиномъ, а затѣмъ въ сопутствіи всѣхъ бывшихъ здѣсь лицъ отправился обратно на катеръ.

Съ Русскаго острова Его Преосвященство изволилъ проѣздовать въ домовую церковь Сибирскаго Флотскаго Экипажа. Сюда Архиастырь прибылъ уже часовъ въ нешь вечера. Архиастырь встрѣтилъ въ храмѣ протоіерей этой церкви о. Павелъ Романскій. И здѣсь Владыка, какъ и въ церкви на Русскомъ островѣ, совершилъ молебное пѣніе храмовому святому съ провозглашеніемъ многолѣтія войскамъ, а затѣмъ сказалъ краткое привѣтствие воинамъ и благословилъ всѣхъ, кто былъ въ храмѣ. Изъ храма Его Преосвященство вмѣстѣ съ Его Превосходительствомъ, генераломъ Стрижовымъ отправился въ лагерь, гдѣ были выстроены шпалерами войска. Благословивши войска, Архиастырь, утомленный не прекращавшимися съ ранняго утра разыѣздами, встрѣчами и службами, отправился отсюда на почтегъ въ отведенную ему квартиру въ домѣ В. П. Бабинцева, посѣтивши по пути начальную школу для офицерскихъ дѣтей. Школьное зданіе деревянное, не-

лавдо достроено и отвечаетъ всемъ требованіямъ педагогики и гигиены. Школьниковъ, по слухамъ лѣтніяго времени, не было.

29. Іюля. Въ десять часовъ утра Его Пресвященство въ сопровождении свиты п.о. благочиннаго протоіерея И. Гомзикова выѣхалъ изъ Владивостока на представленномъ въ его распоряженіе вѣстовомъ пароходѣ «Чайка» въ приморское селеніе Сунапскаго участка Шкотово. День былъ тихій и ясный и небольшой пароходъ работалъ исправно, своимъ движениемъ быстро удалялся отъ Владивостока. Часовъ около 12 дня показалось сел. Шкотово, красиво расположеннное на склонѣ одноимизъ возвышенности, окружающихъ Шкотовскій заливъ. Къ сожалѣнію, заливъ этотъ отмежевается большими отмелями и пароходъ нашъ могилъ возможности близко подойти къ берегу Шкотовой. Версты четыре или пять приходилосьѣхать на лошадяхъ берегомъ моря, что несомнѣмъ удобной дорогѣ. Населеніе Шкотовой, предъувѣдомленное о посѣщеніи Архипастыря пакануло, встрѣтило Владыку въ праздничныхъ одеждахъ, пестрой разводѣтной группой близи своего приходскаго храма. Почетнѣйшие изъ жителей поднесли Архипастырю хлѣбъ-соль, ставши при приближеніи его на колѣни. На колѣни же встрѣтили Архипастыря и многие изъ присутствовавшихъ. Благословивъ хлѣбъ-соль, Архипастырь вошелъ въ храмъ, сопровождаемый всѣми встрѣтившими его. Владыку встрѣтилъ здѣсь въ облаченіи и съ крестомъ на блюдѣ сияненникъ села Шкотовскаго о. Елевферій Суражкевичъ, послѣ чего началось краткое чинопослѣдованіе архіерейской встречи, а потомъ Его Пресвященство въ сослуженіи о. благочиннаго протоіерея И. Гомзикова, о. начальника миссіи священника А. Протодіаконова и священника о. Ел. Суражкевича, совершилъ молебствіе храмовому святыму. По окончаніи молебна Владыка ознакомился съ состояніемъ церковнаго архива и ризницы, осматривалъ и самый храмъ, довольно благоустроенный и содержащийся въ надлежащей чистотѣ и опрятности и, по осмотрѣ, говорилъ краткое поученіе къ предстоявшему народу о добродѣтеляхъ жизни христіанской. Изъ храма Архипастырь изволилъ пройти въ квартиру местнаго священника, где ревизовать церковное письмоводство и занимался разборомъ прошеній, поданныхъ ему мѣстными и изъ окрестныхъ сель крестьянами.

Изъ Шкотовой Его Пресвященство выѣхалъ на лошадяхъ часовъ около шести вечера, направляясь въ сел. Романовку для освященія романовскаго приходскаго храма. Дорога въ сел. Роман-

покупаетъ спачала между живописныхъ горъ, покрытыхъ разнообразною богатою растительностью. Лѣсъ, непроходимою чащею покрывающій горы, состоитъ изъ разныхъ породъ деревьевъ. Здѣсь есть дубъ, вязъ, бархатное дерево; встречается кленъ, а береза и сосна представляютъ собою цѣлыми рощи. Съ половины пути отъ Шкотевой къ Романовкѣ дорога идетъ обширной равниной, сплошь занятой полями: хлѣба и кукурузы. Хлѣбъ здѣсь имѣетъ родился довольно хорошо и окружающая пшеница представляла отрадное зрѣлище. Мѣстные крестьяне не нахваляются землей. Говорятъ, что есть поля, на которыхъ сѣяли хлѣбъ до тридцати разъ къ радушию; всегда хлѣбъ родился вполнѣ удовлетворительный. Климатъ также хорошій и здоровый, не слишкомъ жаркій и не холодный, при чмъ рѣзкіе переходы отъ тепла къ холodu совсѣмъ отсутствуютъ. Въ отношеніи земледѣлія бываютъ иногда вредными какія-то росы, отъ которыхъ зерно въ колосѣ усыхаѣтъ и хлѣбъ портится. Это явленіе имѣло мѣсто и нынѣ, по, къ счастію, въ незначительныхъ размѣрахъ. Кроме росы вролять еще хлѣбамъ дожди, вслѣдствіе которыхъ разъ хлѣба вымокаютъ и гибнутъ.

(Продолженіе слѣдуетъ).

Слѣдуетъ сказать, что въ Благовѣщенскѣ, какъ и въ другихъ городахъ Сибири, въ послѣдніе годы наблюдается значительное количество случаевъ болѣзни, называемой чумкой. При этомъ болѣзни, какъ видѣли, болѣе всего страдаютъ крестьяне, особенно изъ сѣлъ, расположенныхъ въ окрестностяхъ Благовѣщенска. Болѣе того, болѣе часто болѣютъ и старые люди, и это, конечно, затрудняетъ излеченіе. Болѣе того, болѣе часто болѣютъ и старые люди, и это, конечно, затрудняетъ излеченіе. Болѣе того, болѣе часто болѣютъ и старые люди, и это, конечно, затрудняетъ излеченіе. Болѣе того, болѣе часто болѣютъ и старые люди, и это, конечно, затрудняетъ излеченіе. Болѣе того, болѣе часто болѣютъ и старые люди, и это, конечно, затрудняетъ излеченіе.

Редакторъ, Преподаватель Семинарии П. Верещагинъ.

Благовѣщенскъ. Печатать разрѣшается, 1899 г. Февраля 25 днѣ.

Цензоръ, Преподаватель Семинарии, А. Топорковъ.

Типографія т-ва Д. О. Мокилъ и Ко Зефекая—148.